

荣康煤业公司以“红色”党建引领企业高质量发展

聚焦



太原煤气化荣康煤业公司党支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕晋能控股集团“12610”党建工作思路,不断深化推动太原煤气化公司“555”党建项目工作安排,着力打造“红色”党建品牌,以高质量党建助推企业健康持续高质量发展。

高举“红色旗帜” 强化核心引领

太原煤气化公司党支部厚植党内政治文化,把稳思想之舵。注重举旗定向,在落实中心组理论学习、“三会一课”等制度基础上,制定了党员“每日一学”工作机制和以部室、队组为单位的多种学习机制,推动习近平新时代中国特色社会主义思想和上级重大决策部署进区队、进班组,使党员职工通过学习提高了认识,开阔了眼界,增加了智慧,促进了干劲。尝到学习甜头后,大家从“要求学”到“我要学”,主动参与到学习中来,自发把每次学习作为难得的进步机会,积极交流研讨,相互检测学习效果,大家比谁学得深、学得透、践行得好,学习氛围非常浓厚,使党的大政方针和上级决策部署及时得以贯彻落实,增强了支部凝聚力、战斗力,汇聚了积极向上的精神力量。

打造“红色引擎” 推动创新创效

该公司党支部坚定不移贯彻落实企业“降成本、增收入、割赘肉、止出血、堵漏洞”15字30条经营管理措施,通过征求意见、专题研讨、座谈交流等形式,积极为企业发展把方向、建良策,集思广益,共谋发展。该公司党支部实施“党小组+班组”党员嵌入模式,把党小组建设作为夯实基层党建工作的突破口,让党员在各小组进行合理分布,把

党的工作逐一落实到支部“神经末梢”,发挥“一名党员一面旗帜”的作用。特别是在融入科技创新创效的重点工作中,党员带动职工群众解放思想、开拓创新,围绕保水开采区域治理、综采工作面智能化、无煤柱“110工法”等技术创新项目,夯实内功,积极开展各种技能培训、技能竞赛活动,加强对新技术、新工艺、新管理的研究,开展合理化建议,挖掘职工创造潜力,破解技术难题,提高经济效益。在大力发展绿色能源建设的发展征程中坚持做到敢为人先。

目前,包括“保水开采区域治理项目”在内的多项目已顺利通过省、市及中国矿业大学联合专家组验收,制约荣康煤业安全生产的“水问题”从根本上得以解决,安全生产得以保障,企业经济效益大幅提升,党建“红色引擎”带动企业推动持续高质量发展的“翅膀”。

激发“红色动力” 发挥先锋作用

党的建设是企业安全稳定的重要保障。该公司党支部积极发挥支部的政治引领和战斗堡垒作用,通过设立党员责任区、党员先锋岗、党员突击队,定期开展党员责任区、党员先锋岗评选活动,发挥党员突击队、党员创新团队作用,围绕安全生产等中心工作,深入开展创新创效、“名师带高徒”、岗位技能培训、技术比武等形式,强化党员干部素质提升。组织一线党员干部和优秀团青与身边职工签订《安全联保责

任书》,强化党员及联保对象的安全意识、责任意识和自保互保意识,促进岗位责任制和安全生产责任制的落实。一系列措施极大地激发了党员争先创优、为企业安全生产持续保持良好平稳态势发挥了先锋模范作用。

“在各项重点工作推进中,能不能、行不行、安全不安全,首先看党员的表现和作为”,成为该公司党建工作的一条默认常规。

传承“红色基因” 弘扬廉洁之风

该公司党支部紧密结合企业实际,以“创新清廉国企、树清风正气”为主题,建设“四警六廉工程”党建项目,深入落实党风廉政建设主体责任和监督责任,持续深化“三不”一体推进,发挥教育、防范、监督、惩戒职能作用,坚持把红色基因融入党建工作。开展了签订廉洁自律承诺、观看警示教育宣传片、党风廉政建设知识答题、廉洁文化书画作品展、参观红色革命教育基地等一系列党风廉政宣传教育月系列活动,引导全体党员干部职工深刻认识加强党风廉政宣传教育活动的特殊性和重要性,增强纪律和规矩意识,牢固树立底线思维和纪律意识,筑牢党员干部拒腐防变的道德防线。广大党员干部时时严格要求、事事严于律己,始终保持思想道德的纯洁性,以清风清廉清朗之行,受到职工群众的点赞支持和拥护,营造了“风清气正,人心思进”的良好政治生态。(刘增平)

时刻警惕 守护安全

——通风班组长李其兵井下工作纪实

市场信息报 在太原煤气化山凹煤业公司9102综采工作面,巨型液压支架排成一排,班组长兼瓦斯检查员李其兵正有条不紊地进行瓦斯检查工作。“瓦斯浓度0.02%,一切正常!”李其兵手眼并用操作精准,一气呵成。

李其兵拥有超过二十年的瓦检经验,他与年轻徒弟一起,坚决落实关于“一通三防”和煤矿安全规程等

管理制度。面对每天都要至少巡检三遍的综采工作面,李其兵早已对工作面的地形地貌、检测要点牢记于心,但他没有丝毫懈怠。“综采工作面回风隅角处于瓦斯交汇处,风速较低,瓦斯浓度瞬息万变,必须加强检查。因此,必须时刻警惕,增加巡检频率、时间,及时告知工作面职工危险源,提醒职工注意安全。我们会时刻保持高度警惕,以确保工作

面瓦斯超限事故的发生,为公司安全生产贡献自己的一份力量。”李其兵在煤矿设备的嘈杂声中比划着说道。像李其兵这样的班组长还有很多,他们是井下的守护者,是安全的守望者。他们用自己的行动诠释着什么叫做“安全无小事”。他们用实际行动告诉我们,只有时刻保持警惕,严格遵守各项安全规定,才能确保生产的安全和稳定。(翟晓辉)

尽心尽力 温“暖”职工

——煤气化宾馆食堂职工餐服务小记

市场信息报 近日,在煤气化宾馆职工食堂,前来就餐的职工在热气氤氲的保温餐台前,各自选取着香气与热气交织着的浓香四溢的“狮子头”、色泽红嫩、引人垂涎的“红烧鸡块”,且不住地交流称赞。

多年来,煤气化宾馆职工食堂秉承“客户至尊 员工至上”的服务理念,全力保障下元办公区职工用餐服务。该食堂大力度强化餐饮管理,

定期创新菜式,提升菜品口味,着力在饭菜问题上真正让职工吃得舒心、可口。该食堂增设了大型保温餐台,创新小笼蒸碗菜品,炖鱼、狮子头、小酥肉、炖大骨、大同羊杂、香焖鱼块等等,天天不重样,并以台上放笼、笼中设碗、碗中盛食的保温形式,在寒冷的冬日里,为职工奉上最具“温暖”的餐食。菜品一上新,就获得了广大职工的称赞。此外,食堂还

根据季节推出时令蔬菜,且注重精细化加工,主食品种粗细搭配、粗粮细做,营养丰富口感好,让职工群众在用餐时有更多的选择。

食堂切实加强规范管理,提高食堂服务质量营造良好的用餐环境,切实为职工着想,倾心打造后勤家园文化,让职工在享受健康美味餐食的同时不断提升了员工的归属感和幸福感。(王丽青)

沁城煤业公司: 20107综采配电点及 乳化泵站搬迁顺利完成

市场信息报 根据矿井采掘衔接计划要求,太原煤气化沁城煤业公司将20107综采配电点及乳化泵站搬迁至20107工作面1号联络巷处,确保矿井安全生产平稳运行。

为确保搬迁工作顺利完成,该公司精心组织,有序推进,通过风险研判、巡查监督,确保了搬迁工作无缝衔接,总体安全可控。所有现场作业人员严格执行《煤矿安全规程》及方案中的有关规定,认真熟悉图纸资料,学习有关电气设备质量标准及安全技术措施,遵章作业,规范行为。施工前,对电缆进行提前敷设,新配电点巷道标准化进行全面检查、设备平台打设及搬迁使用工具进行安全确认。同时,在机电管理部和运输队的紧密配合下,检查运输线路、设备和矿车完好。经过2天安全平稳高效的运输,经试机,设备运转正常。(畅祐炜)

龙泉能源公司: 选煤厂准备车间 扎实开展“冬季三防”工作

市场信息报 为进一步强化冬季安全生产工作,太原煤气化龙泉选煤厂准备车间按照“安全第一、预防为主、综合治理”方针开展“冬季三防”工作,切实保障冬季各项工作安全有序运行。

该车间根据生产实际情况和近期安全生产工作重点,对车间重要设备、重点部位、现场环境等情况进行了专项检查,包括把安全用电、消防设施、管道保温、门窗等列为重点检查项目,做到早发现、早处理,对查出的隐患问题明确整改时间与责任人,确保冬季安全稳定生产。此外,该车间还充分利用宣传栏、微信群、班前会等形式,教育引导职工高度重视“冬季三防”工作,使职工进一步提高“冬季三防”意识,增强安全防范能力和紧急情况下处理事故的能力。

通过开展“冬季三防”工作,切实将隐患消除在萌芽状态,确保该车间在冬季安全生产各环节万无一失。(王鑫)

太原煤气化运销分公司: 全力冲刺 全年铁路调运任务

市场信息报 太原煤气化运销分公司坚决贯彻落实晋能控股集团和太原煤气化公司整体安排部署,根据销售计划进行销售量分配,奋力冲刺全年铁路调运任务。

该公司不断加强与晋能控股销售公司在价格、合同、铁路计划及发运方面的沟通协调,积极开发适合铁路流向的市场和用户;加强与车站、车务段、路局的协调,认真做好铁路计划及补充计划的提报工作,根据周计划按需进行请车,准确无误完成请车任务,掌握批复信息;各部门协同配合,按照分公司周例会安排部署积极落实发运情况,确保信息流畅,问题及时解决;克服郑州局管辖范围之内常年流向紧张和流向用户需求较多的困难,积极调整铁路流向,加强与铁路方面的沟通,确保运力的合理配置,提高发运效率,协调掌握流向信息,保证当日请车不落空。

同时,针对晋能控股销售公司下达的四季度郑州铁路局补量增量任务,分公司高度重视,组织召开了晋普山增量专题会议,明确目标任务,厘清职能责任,提出具体要求,各部门密切配合,稳定货源,提升质量,截至目前完成日均49车运量任务。(—&—)